

В диссертационный совет 6D.KOA-020 при Таджикском государственном университете коммерции (734061, Республика Таджикистан г. Душанбе, ул. Дехоти, ½.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тохирджонова Бехруза Тохирджоновича на тему: «Совершенствование управления воспроизводством и использованием трудовых ресурсов в сельской местности (на примере Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда) (повторная защита)

Актуальность диссертационного исследования заключается в высокой теоретической и практической значимости для трудоизбыточных стран, в числе которых Республика Таджикистан, а также эффективного использования трудовых ресурсов для поступательного развития страны в условиях переходной экономики.

Судя по автореферату, в диссертации, на основе исследования теоретических основ формирования, предложен новый вариант сущности трудовых ресурсов для части населения страны, потенциально способного к участию в труде, в определенный период времени, имеющий количественные и качественные параметры оценки.

В методическом плане, представленный автором новый порядок оценки воспроизводства трудовых ресурсов в сельской местности, с учетом происходящих изменений на рынке труда в условиях рыночной экономики, таких как: занятые в личном подсобном хозяйстве население, развитие народных промыслов и другие нетрадиционные формы занятости.

В диссертации, судя по автореферату, доказана эффективность использования трудовых ресурсов сельской местности в личных подсобных хозяйствах населения, дехканских (фермерских) хозяйствах, что достигается путем роста мотивации труда, материального стимулирования и ведет к созданию новых рабочих мест, повышению производительности труда, росту доходов сельского населения.

Автор отмечает, что в Республике Таджикистан, основная форма роста уровня занятости в сельской местности является расчленение крупных сельскохозяйственных предприятий на мелкие дехканские (фермерские) хозяйства, что в корне неправильно. Восстановление крупнотоварных агропромышленных формирований, в виде агрохолдингов, ассоциаций, корпораций, должно стать основными формами организации труда в сельской местности, где может использоваться передовая технология, высокотехнологическое оборудование. Для этого необходимо направить финансовые ресурсы из

экономически неэффективных непроеизводственных сфер, такой как: торгово-спекулятивная, в отрасли материального производства. При этом, необходимо изменить отношение к финансированию научно-технической модернизации отрасли, проводить целенаправленную подготовку кадров для развития конкретных отраслей производства.

Предложенные автором новые механизмы совершенствования управления трудовыми ресурсами, путем социального развития села, за счет республиканских, местных бюджетов и частных капитальных вложений, способствуют росту производительности труда в сельской местности. Автором разработан прогноз изменения показателей трудовых ресурсов сельской местности в Республике Таджикистан до 2040 года.

Несмотря на высокий научно-практический уровень, данная работа не лишена упущений и недостатков. К числу, которых относятся:

1. В развитии Хатлонской области большую роль играют дехканские (фермерские) хозяйства, поэтому автору целесообразно было бы на примере конкретного хозяйства показать эффективность использования трудовых ресурсов в сельской местности.

2. Учитывая ежегодный рост численности трудовых ресурсов, автору следовало бы подробнее определить перспективы использования трудовых ресурсов исследуемого региона.

Указанные недостатки имеют рекомендательный характер и не снижают научную значимость выполненной работы.

Автореферат и опубликованные работы полностью раскрывают содержание диссертации.

В целом, рецензируемая работа выполнена на достаточно высоком научном и теоретическом уровне, имеет практическую направленность и вполне соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан, а автор Тохирджонов Бехруз Тохирджонович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).


Доктор экономических наук, профессор
кафедры экономического анализа и статистики
Таджикского аграрного университета
имени Шириншоха Шотемура

 Самандаров И.Х.

Таджикский аграрный университет имени Шириншоха Шотемура
734003, Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки 146 Тел./Факс: (992-37)224 72 07

Подпись д.э.н., профессора Самандарова И.Х. удостоверяю:
Начальника правового обеспечения
и кадров ТАУ имени Шириншоха Шотемура



 Раджабова Н.А.